

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 202 (7875) ♦ Суббота, 21 декабря 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). 19 декабря в Кремле второй день работала сессия Верховного Совета СССР. Были продолжены начавшиеся накануне на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей прения по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год, о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета за 1973 год.

Выступая в прениях, депутаты — партийные и советские работники, государственные деятели, передовики производства подчеркивают, что трудящиеся Советского Союза восприняли решения состоявшегося в канун сессии Пленума ЦК КПСС как руководство к действию. Одобряя и поддерживая политику Коммунистической партии, деятельность Ленинского Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, советские люди мобилизуют свои силы на новые свершения во имя процветания нашей Родины, торжества коммунизма.

Внося предложения одобрить государственный план и бюджет страны, депутаты отмечают, что плановые задания на 1975 год могут и должны быть перевыполнены. Для этого есть все возможности. Главное сейчас — сосредоточить усилия на повышении эффективности производства, его качественных показателей. Для успешной работы в 1975 году заложена прочная основа. Чем выше будет эффективность работы предприятий, тем больше будет возможностей для сочетания высоких темпов роста народного хозяйства с увеличением той доли, которую оно дает на удовлетворение общественных потребностей.

Задачи, выдвинутые жизнью, практикой коммунистического строительства, многообразны. Партия указывает на два главных рычага, с помощью которых мож-

но поднять на новую ступень все экономическое строительство. Это — ускорение научно-технического прогресса и совершенствование механизма и методов хозяйствования. Сосредоточение усилий на этих направлениях позволит решительно поднять эффективность производства, будет способствовать дальнейшему росту благосостояния трудящихся.

Депутаты сообщают сессии о трудовых успехах братских союзных республик, вскрывают резервы производства и называют пути их использования, заверяют, что трудящиеся будут и впредь с еще большей настойчивостью бороться за выполнение народно-хозяйственных планов и обязательств. Важное место в выступлениях занимают вопросы капитального строительства, освоения производственных мощностей, совершенствования управления производством.

Ораторы с удовлетворением отмечают, что представленные на рассмотрение сессии проекты плана развития народного хозяйства страны и бюджета на будущий год, убедительно отражают высокие темпы развития советской экономики, неуклонный подъем благосостояния трудящихся. Единодушно одобряя внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, высоко оценивая деятельность ЦК КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, депутаты Верховного Совета СССР подчеркивают, что эта политика создает благоприятные условия для творческого и знаменательного труда советских людей, успешного завершения девятой пятилетки.

20 декабря в Кремле продолжала работу вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Накануне на отдельных заседаниях палат завершились прения по вопросам «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год», «О Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета

СССР за 1973 год». Депутаты единодушно предлагали одобрить и утвердить проекты плана и бюджета.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами стоя депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Шербицкого, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Депутаты принимают закон «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год».

Затем с заключительным словом выступил министр финансов СССР, депутат В. Ф. Гарбузов.

Сессия принимает закон «О Государственном бюджете СССР на 1975 год», утверждает отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1973 год. Государственный бюджет СССР на 1975 год утверждается по доходам в сумме 208 миллиардов, 598 миллионов 531 тысяча рублей, по расходам — в сумме 208 миллиардов, 410 миллионов, 750 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами на 187 миллионов 781 тысячу рублей.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие законы и постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва закончила работу.



С высокими трудовыми показателями завершает определяющий год пятилетки пресовщик цеха № 8 завода РТИ комсомолец Юрий Аленин. Он выполняет сменные нормы на 120 процентов.

На снимке: Ю. Аленин.
Фото М. Бабенно.

Хорошие итоги, богатые перспективы

С полной отдачей сил потрудились в нынешнем году овощеводы колхоза имени Фрунзе. Потому-то и добились они высоких производственных показателей. В среднем с каждого гектара собрано по 445 центнеров овощей при плане 200 центнеров. Наибольший вклад в достижение успеха внесли колхозники А. С. Самохвалова, П. С. Шестакова и В. Е. Васильева. Большую и своевременную помощь нашим овощеводам оказывали учащиеся старших классов школы № 6 города Балакова.

В эти дни коллектив огородной бригады закладывает основу будущего высокого урожая овощей. Очищены парники. Для их заполнения заготовлена дерновая земля, накапливаются органические удобрения. Своевременное проведение подготовительных работ позволит нам получить хорошую рассаду и вырастить в завершающем году пятилетки высокий урожай овощных культур.

М. ВАСИЛЬЕВ,
заведующий плантацией
колхоза имени Фрунзе.

X сессия городского Совета

Во Дворце культуры химиков состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. На обсуждение депутатов были вынесены вопросы:

1. Отчет о работе исполкома за 1974 год.
Докладчик — председатель исполкома горсовета Д. Ф. Мельников.
2. Утверждение бюджета города на 1975 год.
Докладчик — зав. горфинотделом С. А. Хитяев.
3. Организационный вопрос.
Информация секретаря исполкома горсовета А. И. Кущенко.

В прениях по докладам приняли участие депутаты: А. И. Шконда — зам. начальника ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», А. Н. Ершов — бригадир электросварщиков комбината промышленных предприятий, И. И. Черный — начальник ораса Саратовгэсстрой, В. И. Емельянов — зав. орготделом горкома КПСС, А. Ф. Казakov — аппаратчик химического завода, А. В. Мосевкин — главный экономист завода РТИ им. 50-летия СССР, В. Н. Пономарев — директор пивкомбината, Б. И. Терентьев — зам. директора химического завода, Н. П. Рагина — студентка общетехнического факультета.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения. Утверждено Положение о депутатских группах.

X сессия районного Совета

Состоялась X сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома райсовета за 1974 год. Доклад председателя райисполкома тов. Н. А. Дикина.
2. О плане развития местного хозяйства района на 1975 год. Доклад председателя районной плановой комиссии тов. С. П. Драгунова.
3. О бюджете района на 1975 год. Доклад заведующего районным финансовым отделом тов. М. И. Гандельсмана.

В обсуждении докладов приняли участие председатель колхоза «Заветы Ильича» тов. И. И. Шестукин, председатель райпо депутат тов. К. И. Парамонов, доярка колхоза им. Свердлова депутат тов. Н. К. Ратанова, начальник ОВД тов. А. И. Киселев, зав. отделом культуры депутат тов. Г. Н. Солдатов, председатель райкома народного контроля депутат тов. И. С. Ивушкин, первый секретарь райкома КПСС депутат тов. В. Ф. Уваров и другие.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие постановления.

МЫ НА ЮЖНОЙ ОКРАИНЕ ПЛЕХАНОВ. Раньше здесь был пустырь, покрытый бурьяном и искоженным домашним скотом, а теперь раскинулся широкий машинный двор колхоза им. Чакалова. Заниженные пролеты металлической сетки-ограды, несколько массивных ворот с замками, проходная — все говорит о том, что вход на стояночные площадки доступен далеко не каждому.

Механик колхоза Иван Федорович Ликонкин пригласил нас осмотреть двор. Бросается в глаза строгий порядок размещения техники по видам. Вот на тщательно спланированной площадке в ровном ряду стоят зерновые комбайны. В сказочном наряде иная они напоминают близнецов. Заботливые руки механизаторов подняли машины на подставки, выбелили резиновые коле-

Репортаж Чтобы не подвели моторы

са, смазали наиболее уязвимые части, снесли на склад цепи и ремни, вымыли до блеска бока машин, очистили от пожнивных остатков механизмы.

— Это было первой половиной важного дела, — говорит Иван Федорович. — Другая его половина продолжается. После составления дефектных ведомостей прошло не так уж много времени, а сделано много. Вовремя сланные для ремонта в районное объединение «Сельхозтехника» рабочие части комбайнов уже возвращаются в колхоз исправными. Мы теперь спокойны за коробки распределения передач. Восемь их уже отремонтировано. Скоро получим вариаторы. Спокойны комбайнеры и за сохранность аккумуляторов, це-

пей и ремней. Так что комбайны нас не подведут.

А вот стоят зерновые сеялки. Все они также на подставках, смазаны. И что самое главное отремонтированы так же надежно как и сцепки, культиваторы и другой инвентарь.

— Успех дела с ремонтом прицепного инвентаря решили всего несколько человек, словно предугадал наш вопрос механик. — Правление колхоза организовало ремонтное звено, созданы все условия для работы. И вот результат, — протянул он руку в сторону ровных рядов машин.

Работа выполнена столь быстро и добросовестно, что нельзя умолчать о ее исполнителях. Это Александр Константинович Григорьев, Михаил Иванович Заколпин, Иван Ва-

сильевич Дюков и Павел Иванович Кузьмин. Выделенные для важного дела из обеих комплексных бригад колхоза, они и сейчас ежедневно трудятся на ремонте борон и другого инвентаря, без которого никак не обойтись на севе. А наставником их и строгим контролером является заведующий мастерской Анатолий Петрович Миронов.

Многое сделано, немало еще впереди. Узкие стези людских следов в неглубоком еще снегу да голоса ремонтников на машинном дворе вселяют в плехановских колхозников уверенность, что моторы не подведут их и в наступающем году, когда решено вырастить высокий урожай на каждом поле.

Б. ТКАЧЕНКО.

VI ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

«Итоги обмена партийных документов и задачи дальнейшего повышения боеспособности партийных организаций»

Подлинным смотрам рядов партии, взыскательной проверкой боеспособности каждой парторганизации явился обмен партийных документов, проведенный в соответствии с постановлениями XXIV съезда КПСС, майского (1972 год) Пленума ЦК КПСС.

Пристальное внимание к каждому коммунисту — одна из характерных особенностей работы, проведенной парторганизациями в ходе обмена документов.

Первыми обменяли билеты коммунисты завода им. Дзержинского, гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола, авторайона, комбината промышленных предприятий, первого и второго cordных, штапельного производств комбината химического волокна им. В. И. Ленина.

Каждый коммунист города пережил это волнующее событие.

В ходе подготовки и проведения обмена партдокументов заметно повысился уровень организационно-партийной и идейно-воспитательной работы в коллективах,

более содержательной стала внутривнутрипартийная жизнь.

Есть все основания утверждать, что за последнее время выросла трудовая активность коммунистов, их влияние в коллективах стало более ощутимым и результативным. Более 80 коммунистов трудятся в сфере материального производства, выступают инициаторами социалистического соревнования. Многие коммунисты уже выполнили планы девятой пятилетки.

Докладчик рассказывает о ходе выполнения заданий четвертого года пятилетки, приводит яркие примеры участия коммунистов в этой работе.

— Во время бесед с коммунистами, — продолжает тов. Гаврилов, — было высказано много ценных предложений. Они собраны, и принимаются меры по их выполнению. Практику индивидуальных бесед надо использовать и впредь.

Улучшилась работа по распределению партийных поручений. Только в ходе обмена получили поручения 1115 коммунистов. Сейчас 92 процента от общего со-

Из доклада второго секретаря горкома КПСС тов. Н. П. ГАВРИЛОВА.

става партийной организации имеют поручения.

Парторганизации внимательно разобрались с тем, кто имел партийные взыскания. Оказалось, что многие из них своим трудом и поведением доказали, что исправились. С них были сняты партийные взыскания.

Однако были вскрыты и серьезные недостатки по привлечению коммунистов к общественной работе, по повышению их роли в коллективе.

Следует еще раз напомнить секретарям парткомов и парторганизаций треста «Балаковострой», завода РТИ им. 50-летия СССР, автоколонны № 1180, аэропорта, узла связи, отдела внутренних дел, городского торга и треста общественного питания, что нельзя откладывать на долгое время рассмотрение замечаний коммунистов.

Положительно зарекомендовала себя такая форма воспитания коммунистов, как обсуждение их отчетов о выполнении уставных требований. За период обмена сделали отчеты-сообщения 2342 коммуниста.

Но не все первичные, и особенно цеховые парторганизации широко использовали эту форму. Не практиковались отчеты в парторганизациях отдела вневедомственной охраны (секретарь А. Д. Титкин), горно-технической инспекции (Б. П. Бгавин), отдела института «Гипрохим», автомоторного клуба.

Партийное бюро гидроэлектростанции, пассажирского автотранспортного предприятия, управления коммунального хозяйства и другие много делают для того, чтобы партийные собрания занимали надлежащее место в партийном руководстве экономической и культурой.

Городская партийная организация длительное время придерживается линии на всемерное укрепление цеховых парторганизаций и партгрупп, повышение их

боеспособности. Руководство цеховыми парторганизациями и партгруппами стало занимать ведущее место в работе многих парткомов и партбюро. Только на строительстве химического завода за последнее время создано 28 партгрупп. Однако не сделано должных выводов из критики парткомом судоремзавода и его секретарем т. Биласом. Здесь отказались от создания партгрупп. Так же поступили в троллейбусном управлении.

Тов. Гаврилов особое внимание уделил в докладе дальнейшему укреплению партийной дисциплины, улучшению практики приема в партию, повышению требовательности в выполнении Устава КПСС, ответственности за порученный участок работы.

— Обмен партийных документов, — заключает докладчик, — дал богатый фактический материал, который следует глубоко проанализировать и принять меры по дальнейшему совершенствованию форм и методов партийной работы, по усилению партийного влияния в коллективах.

«О задачах городской партийной организации в свете Постановления ЦК КПСС

«О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии»

Забота партии о повышении уровня и действенности идейного влияния на массы вновь убедительно выражена в постановлении ЦК КПСС по партийной организации Белоруссии.

Особенности этого постановления в том, что Центральный Комитет предъявляет более высокие требования к идеологической работе, впервые так остро ставит вопросы комплексного подхода к решению идейно-воспитательных задач, необходимости подведения современной научной базы под практику идеологической работы, внедрения комплексного и перспективного планирования, расширения социологических исследований, связанных с изучением общественного мнения, эффективности идеологической работы.

За последние годы накоплен богатый опыт идеологической работы в городской партийной организации. Идеологическую работу ведут 200 секретарей и заместителей секретарей парторганизаций по идеологической работе, 250 секретарей цеховых парторганизаций, 1842 пропагандиста, 342 лектора и докладчика горкома и партийных комитетов, более 3000 политинформаторов и агитаторов,

более 300 работников культуры и воспитателей молодежных объединений. Всего более 6,5 тысячи человек.

Горком партии, парткомы проявляют постоянную заботу о теоретической и профессиональной подготовке идеологических кадров.

Более 12 лет работает вечерний университет марксизма-ленинизма, являющийся кузницей подготовки пропагандистских кадров. Однако, многие секретари парторганизаций не используют его, не контролируют занятия рекомендованных ими же слушателей.

В утвержденных бюро горкома КПСС мероприятиях намечается обучить всех партийных работников города на факультетах университета.

Сердцевинной всей идейно-воспитательной работы, как подчеркнуто в решении XXIV съезда КПСС, является формирование у широких масс трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание их на идеях марксизма-ленинизма.

Большое место в решении этой задачи отводится системе партийной, комсомольской учебы, экономическому образованию, массовым формам пропаганды. В горо-

Из доклада секретаря горкома КПСС тов. В. С. БЕЛОВОЙ.

де сложилась четкая, стройная система марксизма-ленинского образования.

Сейчас во всех звеньях системы партийной и комсомольской учебы занимаются 16713 человек, в том числе 7208 коммунистов. Всеми формами экономической учебы охвачено около 28 тысяч рабочих, инженерно-технических работников, служащих. В школах коммунистического труда обучается 4637 человек.

Большинство пропагандистов, руководителей школ занятия проводят на высоком идейно-теоретическом уровне, в тесной связи с жизнью.

В то же время следует признать, что возможности используются далеко не полностью. В партийных организациях химзавода, треста «Балаковострой», в подразделениях Химстроя и Промстроя политическая и экономическая учеба носит элементы формализма, занятия у отдельных пропагандистов нередко проводятся на низком идейно-

теоретическом уровне, допускаются просветительский подход, порой отсутствует связь с решением конкретных задач производства, слабо используются активные формы работы со слушателями.

Отдельные партийные комитеты, первичные парторганизации недостаточно осуществляют контроль за политическим образованием коммунистов, за идейным уровнем занятий.

Действенными формами политической работы являются выступления руководителей с докладами в дни деловых встреч, с информацией на вечерах «Спрашивайте — отвечаем», на семинарах пропагандистов, политинформаторов и агитаторов.

Ежемесячно перед трудящимися выступают более 150 докладчиков горкома и парткомов. Регулярно выступают в своих коллективах т. т. А. И. Максакон, Е. А. Баженов, П. К. Ванев, В. А. Чалык (Саратовгэсстрой), В. Г. Семеничев, Г. Г. Алютков, Б. Я. Хайкин, Н. Я. Затецкий (КХВ), С. И. Гуртовой, С. В. Денисов, И. Я. Штейнбок (завод им. Дзержинского) и другие.

В то же время мы не добились, чтобы каждый руководитель еже-

месячно выступал с политическим докладом.

Имеются некоторые успехи в лекционной пропаганде. Лекционную работу в городе ведут 1710 лекторов. Заслуженным авторитетом пользуются лекторы горкома т. т. Н. С. Симаков, Ю. М. Тюлин, Ю. И. Кедров, Ю. В. Селезнев, Л. Р. Миролюбова, Р. Н. Кирягина, Н. С. Гуськова, А. С. Быков и другие.

Докладчик уделяет большое внимание вопросам движения за коммунистическое отношение к труду, организации социалистического соревнования, эффективности идеологической работы, значению печати и радио, роли школ, учреждений культуры.

— В городской партийной организации, — подчеркивает тов. Белова, есть все возможности и силы для дальнейшего повышения эффективности идеологической работы. Задача состоит в том, чтобы всю воспитательную работу поднять на качественно новый уровень, который соответствует условиям и требованиям развитого социалистического общества и с наибольшей эффективностью обеспечивает успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

— В Саратовгэсстрое новые партийные билеты получили 2220 человек, — сказал секретарь парткома стройки тов. Е. А. Баженов. — Среди них товарищи с большим жизненным опытом, прошедшие хорошую закалку в суровые годы — Г. Л. Бычков, С. Ф. Селезнев, Т. И. Чепцова, А. Г. Велселков, И. Н. Никешин — имеющие партийный стаж 47—48 лет. Наряду с ними билеты нового образца получили более 600 молодых коммунистов.

Партийные организации по мере окончания обмена, а партком в октябре 1974 года рассмотрели итоги проделанной работы, сделали анализ всех сторон своей деятельности, наметили меры устранения недостатков.

Во время прохождения обмена коллектив Саратовгэсстроя решил ряд серьезных производственных задач по вводу новых мощностей на предприятиях города, оросительных систем. Перевыполнены планы ввода жилья.

Широко развернуто социалистическое соревнование, родились ценные трудовые починки, направленные на повышение производительности труда, сокра-

щение сроков строительства, улучшение качества работ.

— Наша партийная организация немногочисленная, но она выполняет сложную и ответственную задачу — обеспечение основного производства совершенной технологической оснастки, режущим и мерительным инструментом, — говорит партгрупорг инструментального цеха завода им. Дзержинского тов. А. И. Кондрашин. Коммунисты оказывают свое партийное влияние на все стороны деятельности участка. Каждый из них имеет партийное поручение.

Коллективу цеха присуждено звание «Коллектив коммунистического труда». Более 30 человек выполнили задание четырех лет пятилетки в сентябре. Более 10 человек взяли обязательства закончить выполнение пятилетних планов к 30-летию победы над фашистской Германией.

— Многие руководящие работники у нас выросли в своих коллективах, — подчеркнул директор комбината химического волокна им. В. И. Ленина тов. Л. Б. Бутовский — а идейно-политическую закалку они получают в школах и семинарах партийной учебы.

Так, В. М. Силантьев вырос от мастера до начальника третьего cordного производства, Г. С. Кожемьякин работал слесарем, а теперь он руководитель группы, секретарь парткома ОГМ. Такой же путь прошли А. В. Крылов, В. В. Казаев, В. С. Гумерова и многие другие.

Глубокий творческий подход руководителей и инженерно-технических работников штапельного производства к изучению ленинского теоретического наследия и документов партии заметно повысили трудовую и политическую активность всего коллектива.

Коммунисты штапельного производства идут в авангарде коллектива, участвуют во Всесоюзном социальном соревновании. За успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки этому коллективу четырежды присуждалось переходящее Красное Знамя Министерства химической промышленности, ЦК профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности.

— Коммунисты предприятия много сделали в ходе обмена партдокументов, — отметил секретарь партбюро гидроэлектростан-

ции им. Ленинского комсомола тов. И. А. Решетнев.

Он рассказал о большой работе по активизации деятельности всей парторганизации, о серьезном подборе и воспитании кадров идеологических работников.

Выступление первого секретаря горкома ВЛКСМ тов. Г. С. Телятников было посвящено подготовке к предстоящему обмену комсомольских документов, использованию опыта партийных организаций. Он обратился к секретарям партийных организаций с призывом оказать помощь комсомольским организациям в проведении этой важной работы.

Проблемы воспитания подрастающего поколения нашли широкое отражение в выступлении секретаря партбюро средней школы № 5 тов. Н. С. Гуськовой.

— В общей системе мировоззренческих идей, — подчеркнула она, — одной из центральных является идея о том, что труд есть основное условие жизни общества и каждой личности, одно из решающих условий построения коммунизма.

Совет Министров СССР принял постановление о создании учебно-производственных комбинатов трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся.

Было бы хорошо создать такой комбинат в городе.

Заместитель секретаря парткома завода РТИ им. 50-летия СССР тов. В. И. Полтавец рассказал о большой работе на предприятии по идейно-политическому воспитанию трудящихся.

С большим интересом участники пленума прослушали выступление инициатора соцсоревнования на химкомбинате аппаратчицы формирования волокна тов. С. П. Ковальчук.

— 14 ноября я встала на трудовую вахту в честь 30-летия победы над фашистской Германией, — сказала она. — Взяла обязательство выполнить задание 1975 года к 9 мая, а до конца года дать две годовые нормы. Думаю, что свое обязательство выполню.

На пленуме выступили также т. т. П. С. Пугачев — прокурор города, М. Б. Соснин — партгрупорг, бригадир комплексной бригады Промстроя, В. Д. Делашинский — редактор газеты «Огни коммунизма».

Пленум принял по обсужденным вопросам постановления.

За активное участие в работе по подготовке и обмену партийных документов большой группе коммунистов были вручены Почетные грамоты горкома КПСС.

22 декабря — День энергетика

5,5 и 1315 тысяч киловатт. Что означают эти цифры? Первая — мощность Саратовской ГРЭС, начавшей работу 1 мая 1930 года. Вторая — мощность Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, построенной совсем недавно. За эти годы мощность электростанций области возросла в 217, а выработка электроэнергии — в

740 раз! Сейчас ее производится ежегодно в пять раз больше, чем во всей дореволюционной России. У нас электрифицированы все колхозы и совхозы, абсолютное большинство домов жителей села. Отпуск электроэнергии сельскому хозяйству с начала пятилетки возрос в 2,1 раза и в этом году достигнет

миллиарда киловатт-часов. Энергетики области соревнуются за досрочное выполнение заданий пятилетки. За 11 месяцев текущего года ими выработано сверх плана 84 млн. киловатт-часов электроэнергии, значительное количество теп-

ШАГИ САЖЕНЬИ

...ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ

Завтра наш народ отметит День энергетика. Этот праздник совпадает с тем днем 1920 года, когда в своем докладе на VIII Всероссийском съезде Советов В. И. Ленин назвал план ГОЭЛРО второй программой партии. Лозунг: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» и поныне является основой при определении направлений хозяйственного развития СССР.

За годы Советской власти энергетика страны шагнула далеко вперед, развивается быстрыми темпами. Выработка электроэнергии за четыре года девятой пятилетки возрастает с 741 млрд. в 1970 году до 975 млрд. киловатт-часов в 1974 году. Словом, каждый год дает прирост почти 60 млрд. киловатт-часов, что равняется уровню выработки электроэнергии в 1947 году.

Растут мощности станций. На Троицкой ГРЭС, одной из тепловых станций, составляющих пока основу нашей энергетики, введен энергоблок мощностью 500 мегаватт, а энергоблок Славянской ГРЭС имеет мощность 800 мегаватт с одной турбиной. Начат монтаж энергоблока в 1200 мегаватт на Костромской ГРЭС, что составляет по мощности почти два Днепротэса.

Ю. ВАСИЛЬЕВ, главный инженер Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Большие работы проделаны в этом году в перспективной отрасли энергетики — атомной. Пущена Ленинградская АЭС с уран-графитовым канальным реактором мощностью миллион киловатт. Ведутся опытно-промышленные испытания реактора на быстрых нейтронах на АЭС в Шевченко.

В стране ведется интенсивное гидроэнергетическое строительство. Войдут в строй первые агрегаты мощностью по 240 тыс. киловатт на Усть-Илимской ГЭС, по 300 тысяч киловатт — на Токтогульской ГЭС. Поставлены под нагрузку первые агрегаты Днепротэс-2 и Рижской ГЭС, заканчиваются подготовительные работы к пуску Чирьинской станции. Гидростанции являются основой для покрытия пиковых нагрузок потребителей, олагодаря способности в считанные минуты поднять мощность от нуля до максимума, что не могут ни ТЭЦ, ни АЭС.

В общем трудовом строю советских энергетиков идут и энергетика нашего города. Государственный план года все энергетические предприятия Балакова перевыполняют. 31,6 миллиарда киловатт-часов электро-

энергии выработала со дня пуска наша, Саратовская ГЭС, носящая имя Ленинского комсомола. Она уже на 90,3 процента окупила затраты на ее строительство. Полная окупаемость произойдет в будущем году, но не в конце его, как планировалось, а на несколько месяцев раньше.

День ото дня растут успехи коллектива. К примеру, если в прошлом году энергетика дали стране 3 млрд. 840 млн. киловатт-часов электроэнергии, то ожидаемое выполнение плана текущего года — 5 млрд. 220 млн. киловатт-часов.

Эти успехи не пришли сами. На станции проведена большая работа по повышению надежности оборудования и внедрению новой техники. 16 декабря вступила в строй первая очередь автоматической системы управления производственными процессами на основе электронной машины.

Заканчивается опробование, после реконструкции, опытных горизонтальных капсульных агрегатов. В конце года они будут включены в работу. На их основе разработаны капсульные гидромашин, которые в 1975 году будут поставлены

на ГЭС «Джемпер» в Канаде. Немалую работу провел коллектив станции по повышению надежности подлентиков и другого оборудования.

Общая победа куется трудом всего коллектива и каждого его труженика. Есть и у нас свои передовики производства. Сплочен, дружен в электроцехе коллектив участка собственных нужд (старший мастер Н. И. Сиретнев). По-деловому, с государственным подходом к делу решают задачи участка гидромехоборудования, руководимый А. С. Кузнецовым, группа релейной защиты (старший мастер М. И. Газае). Кстати, Майя Ильинична Газае представлена на присвоение ей звания «Почетный энергетик районного энергетического управления «Саратовэнерго». Это звание уже носит один из наших тружеников — начальник электротехнической лаборатории В. В. Базилевский. В соревновании взят призовое место неоднократно занимал в этом году четвертая вахта (начальник смены И. А. Гонтарь).

Перед энергетиками страны стоит большая задача — бесперебойно обеспечивать потребителя электро- и теплоснабжением. На пути к полному осуществлению этой задачи наш коллектив не жалеет сил и творческой инициативы.

Почетный энергетик



На выпускном вечере было сказано много теплых слов в адрес выпускников. Аттестат зрелости — путевка в жизнь — получен, впереди учеба в вузе.

Было это за два дня до 22 июня 1941 года. Слово гром, прозвучало слово «Война!».

Люди поднялись на защиту Родины. Старший брат Николай, коммунист, сразу же ушел на фронт добровольцем. Виктору медкомиссия дала отсрочку, и он поступил на курсы электромонтеров при Угличской ГЭС. Виктор стал дежурным электромонтером Рыбинской ГЭС. Сводки Советского информбюро были неутешительными. На фронт ушел Борис, почти за ним следом и брат Октябрь.

В апреле 1943 года он, четвертый брат, отправился на защиту Родины. Начал воевать телефонистом истребительно-противотанкового полка. На следующий год перевели в легкий артиллерийский полк, там он окончил краткосрочные курсы топографических вычислителей. Перед одним из боев Виктор подал заявление о приеме в кандидаты партии.

Командир топографического отделения артиллерийского дивизиона молодой коммунист Базилевский наносил на планшеты обнаруженные важные цели немцев, и артиллерийским огнем с закрытых позиций успешно поражал их. А в апреле 1945 года при выполнении боевого задания Базилевский был ранен.

Известие о Победе встретил в госпитале. Демобилизовавшись, вернулся на Рыбинскую ГЭС. Навечно остались на поле боя братья Борис и Октябрь.

В Рыбинске поступил в

энергетический техникум. Вскоре переехал в Жигулевск, на строящуюся Волжскую ГЭС имени В. И. Ленина. Поступил в филиал Куйбышевского политехнического института. Здесь за участие в наладке ГЭС к двум боевым орденам Красной Звезды и нескольким медалям прибавилась мирная награда — медаль «За трудовую доблесть». В сентябре 1967 года старший инженер-электрик Виктор Васильевич Базилевский прибыл на строящуюся Саратовскую ГЭС, где начал отлаживать оборудование релейной защиты станции.

В 1973 году коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола в День энергетика поздравлял Виктора Васильевича с присвоением ему звания «Почетный энергетик районного энергетического управления «Саратовэнерго».

Начальник электротехнической лаборатории, ударник коммунистического труда, член партийного бюро ГЭС, В. В. Базилевский хорошиими трудовыми успехами встречает в седьмой раз День энергетика.

П. ГОЛУБЕВ, Фото М. Бабенко.

Энергию — потребителям

На сотни километров протянулись линии передачи электрической энергии, находящиеся в ведении эксплуатационников Северо-Восточных электрических сетей управления «Саратовэнерго». Два крупных современных города, пять рабочих поселков, шестьдесят колхозов и 14 совхозов Балаковского, Вольского, Хвалынского, Духовницкого и Краснопартизанского районов обслуживают энергетика предприятия.

О масштабах энергохозяйства и объемах работ, выполненных только с начала нынешнего года, могут свидетельствовать следующие цифры: эксплуатационники обслуживают около двадцати крупных подстанций и около одной тысячи трансформаторных подстанций. Общая протяженность электрических сетей составляет более 4,5 тысячи километров, а объем ремонтных работ, выполненных с начала года, превышает сотни тысяч рублей.

Несмотря на трудности, связанные с поддержанием электрических систем в высокой технической готовности, коллектив предприятия добился высоких производственных показателей в текущем году. Об успехах энергетиков в канун праздника рассказывает главный инженер Северо-Восточных электрических сетей Евгений

Александрович Максименко: — В этом году нашим предприятием отпущено потребителям 990 миллионов киловатт-часов электроэнергии, т. е. нами отпущено сверх плана более 60 миллионов киловатт-часов. Мы полностью справились с годовой программой эксплуатации работ и капитального ремонта оборудования.

Что же способствует успешному выполнению годовой программы? Мы уже на протяжении трех лет широко внедряем комплексный метод ремонта электросетевого оборудования. В этом году нами отремонтировано 6 подстанций 35 киловольт, более 800 километров линий электропередач.

Широко развито социалистическое соревнование.

В этом году производительность труда возросла на 13 процентов. Высокопроизводительнее трудятся мастер А. Метлин, электромонтеры Н. Деянов, А. Деянов, Н. Михалкин и многие другие.

Очень большую работу по комплексному ремонту подстанций 35 киловольт и выше проводит бригада централизованного ремонта под руководством мастера А. Сафонова. Почти каждый из членов этой бригады — мастер высокой квалификации. Следует отметить, также электрослесарей Н. Каткова и Н. Демиденко.

Успехи коллектива ТЭЦ-4

Двенадцать лет назад на окраине города поднялся корпус первенца балаковского энергетика — теплоэлектростанции № 4.

Электричество и пар теплоэлектростанции обеспечивают пуск и работу всех производств комбината химического волокна, бетонных и заводов сборных конструкций Саратовгэстроя, строительной площадки Саратовской ГЭС, завода резиновых технических изделий и химического завода. Теплом и электрической энергией обеспечиваются жилые районы города с населением более 125 тыс. человек.

За годы двух последних пятилеток неузнаваемо изменился облик предприятия. В начале девятой пятилетки в число действующих введены два котлотурбоагрегата общей мощностью 100 тысяч киловатт. Сейчас ведется строительство еще одной очереди, с вводом которой мощность предприятия

значительно возрастет. С момента ввода первого агрегата под нагрузку, станция выработала свыше 17 миллиардов 800 миллионов киловатт-часов электрической энергии и около 26 миллиардов гигакалорий тепла.

Коллектив ТЭЦ-4 неоднократно занимал первые места в системе Министерства энергетики и электрификации СССР, в управлении «Саратовэнерго» и среди энергетических предприятий Балакова.

Главная задача коллектива заключается в том, чтобы потребители энергии получали ее не только без малейших срывов, но также высокого качества при наименьших затратах — особенно топлива.

Рабочие, ИТР и служащие, включившись в социалистическое соревнование, обеспечивают устойчивую работу предприятия, выполняют социалистические обязательства.

Ряд рабочих, например, Геннадий Федорович Широков — машинист турбины, Владимир Григорьевич Коблов — машинист котельного агрегата 30 сентября 1974 года выполнили пятилетний план по всем технико-экономическим показателям.

Изыскивая резервы, коллектив добился хороших технико-экономических показателей. В результате обеспечил экономию топлива за 11 месяцев — 11300 тонн на 187 тысяч рублей. Снижены удельные нормы расхода топлива на 14 процентов против 1973 г.

Положительные результаты не пришли сами собой. В 1974 году был выполнен большой объем реконструктивных работ. В частности, произведена реконструкция уплотнений воздухоподогревателей, горелочных устройств и ряд других. Это позволило достигнуть высоких технико-экономических показателей.

Устойчивая работа предприятия, высокие технико-экономические показатели позволили коллективу по итогам работы в третьем квартале занять первое место среди предприятий Саратовской энергетической системы. Коллективу вручены переходящие Красные знамена горкома КПСС и горисполкома, обкома профсоюза работников электропромышленности и электростанций и районного управления «Саратовэнерго».

До конца решающего года пятилетки осталось немного времени. В честь Дня энергетика коллектив трудится с особым напряжением и взял обязательство план года завершить по всем технико-экономическим показателям 30 декабря, сэкономить топлива 12 тысяч тонн. Это позволит выработать дополнительно 45 миллионов киловатт-часов электрической энергии.

С. РЕЗНИК.

Рейд «Огней коммунизма»

Старинная народная мудрость, которая пришла к нам из глубины веков, гласит так: голодного накорми, жаждущего напои, уставшему путнику дверь отвори. Эти заветы рождены человеческой добротой, законом жизни на земле. Как же они выполняются в наше время?

С этой целью мы побывали в столовых химкомбината: на целлофановом, первом кордном производствах, в рабочем зале фабрики-кухни.

Столовая № 32 на целлофаносом производстве. Здесь как-то по-особому уютно: стены выложены белым кафелем, который зрительно увеличивает небольшой зал, содержащийся в чистоте, радует глаз множеством цветов, что создает впечатление как бы живого уголка природы. В зале царит спокойная атмосфера. Приходят рабочие, с деловой поспешностью берут чистые подносы, ложки, вилки, которые всегда находятся на определенном месте, и быстро обслуживаются приветливыми девушками, получая аппетитный обед. Дозволено садиться за чистые нарядные столики.

Приятно вкусно пообедать уставшему человеку, да еще под «березкой»!

—Вам нравится обедать в этой столовой? — спрашиваем мы у одного из обедающих.

—Да, пожаловаться не могу. Я давно здесь обедаю, мне нравится как здесь готовят, — говорит В. Г. Паличовский, электрослесарь контрольно-измерительных приборов целлофанового производства.

А вот рабочие кордного производства № 1 другого мнения о своей столовой.

—Вам нравятся обеды?

—Когда как: иногда ничего, иногда плохо, — отвечает В. В. Власок и А. А. Пеутов — работники прядильного цеха и невольно добавляет.

—Часто обеды бывают холодные.

Нашу беседу прерывает рабочий, сидящий за соседним столиком, с негодованием отодвигая от себя тарелку:

—Вы возьмите на анализ этот суп! Его же есть невозможно!

Да, действительно, глядя на множество нетронутых порций невольно соглашаешься с ним. К примеру, так называемый «Рассольник», покрыт темной пленкой, на поверхности которого нет ни одной звездочки жира. И он невкусный. Анализ лаборатории треста общественного питания свидетельствует о том, что в супе содержится жиров 73 процента вместо положенных 95-100.

Можно представить себе настроение того молодого человека и других рабочих, которые отведали это блюдо. Вот так и бывает здесь зачастую: настаивается человек в большой

очереди, в неуютном зале, где взгляд останавливается не на чем — нет ни единого цветочка, — встретится с недобрим взглядом кассирши или другим лицом обслуживающего персонала, да и уйдет к прядильной машине дорабатывать смену ни сыт, ни голоден, да еще с испорченным настроением.

Правда, можно перекусить немного в буфете, который есть в прядильном цехе. Но, к сожалению, и здесь нас ничто не порадовало. При проверке выяснилось, что для рабочих вредных условий труда здесь не оказалось ни яиц, ни молочных продуктов, таких как творог, сметана, кефир, ряженка, сыр. Из мучных изделий выбор один — пирожные.

Мучными изделиями, продуктами и полуфабрикатами все столовые и буфеты комбината химического волокна снабжаются фабрикой-кухней. При ней же есть буфет, но и здесь не все ладно. В буфете рабочего зала с мучными изделиями дела обстоят лучше, но редко бывают колбасы, кури, яйца. Мал ассортимент молочных продуктов, зато иногда посетители этой столовой балуют пивом. Может быть поэтому здесь стало за последние время так многолюдно, что негде яблоку упасть.

—Нам очень нравит-

ся здесь, — говорят любители пива, так как на их столике ничего не оказалось, кроме опустошенных бутылок из-под пива и скелетов от копченой сайры.

Начинают понимать вкус пива и учащиеся химико-технологического техникума, которые делают опустошительные набег на эту столовую, за неимением свободных мест в своей.

Но обедают здесь не только учащиеся и рабочие комбината химического волокна. Начиная с 12 часов, около здания фабрики-кухни останавливаются машины различных марок. Особое предпочтение автобусам, которые при-

езжают сюда рабочих «за

семь верст киселя хлебать» в полном смысле слова. Они становятся рядами перед самым входом в столовую, как бы желая въехать в маленькую дверь, и кажется, что проголодались не только люди, но и вся техника.

Стремительный людской поток поднимает нас по лестнице в зал столовой. И что же мы видим? Если в 11 часов 30 минут перед взором посетителя открывается большая зал плотно уставленный полированными свободными столами и входящий с радостью думает: «Как хорошо, быстро пообедать». То уже в 12 часов этого посетителя одолевает другой вопрос: где найти свободное место? На глаза попадают только грязные спецовки, да горы небрежной посуды, которая в спешке и моется кое-как. Не глядя в меню, можно безошибочно сказать, что на первое сегодня щи из свежей капусты, а на третье — какао. Но для выбора блюда в 12 часов 30 минут в меню смотреть не нужно, так как остались только щи да каша. А ведь до конца работы столовой еще добрых полтора часа!

Постоянные посетители этой столовой давно жалуются на плохие блюда. Директора меняются, а жалобы остаются,

но в устном виде, а в лучшем случае пишутся акты. В книге предложений — жалоб нет, так она хорошо охраняется от якобы «пьяных хулиганов» и находится у технолога производства К. С. Емельяновой.

Поэтому работники заводоуправления предъявили свои претензии в письменном виде директору Г. В. Слепневой. В беседе с ней на многие наши вопросы часто можно было слышать один ответ: «Не хватает людей». Но ведь недостаток рабочих в столовой может отразиться на количестве порций, а не на качестве? Анализ лаборатории показал, что в бифштексе обнаружено 4,6 процента наполнителя, а его быть не должно. Картофельный гарнир имеет 83 процента жира — вместо 95-100.

Технолог производства приводит казальное бы объективные причины такого положения и тем не менее выявились нарушения в технологии производства бифштексов.

Жирность сметаны оказалась ниже нормы — 22,5 процента вместо 25. Но здесь уже очевидная вина поставщика — молокозавода: взятая из пломбированной фляги сметана имела жирность 22,5 процента!

Итак, подведем итог. Он нерадостный: еще мало, очень мало работников общественного питания проявляют внимания к работникам химкомбината. Причина такого положения кроется в недостаточной требовательности администрации химкомбината и треста общественного питания к обслуживающему персоналу столовых.

Работники пищевой лаборатории редко производят проверку их работы. А она необходима. Нельзя забывать, что здоровая пища — залог нашего здоровья и нашей работоспособности.

УЧАСТНИКИ РЕЙДА — группа народного контроля комбината химического волокна:

Г. АВДЕЕВ, инженер-конструктор ПКО, К. ТУРАНОВА, работник центральной лаборатории.

К. МЕТЕЛЬКОВА, техник-конструктор ПКО, наш внештатный корреспондент.



В коллективе поликлиники № 3 заслуженным авторитетом пользуется хирург-травматолог А. Д. Федосеев, хорошо знающий свое дело специалист, член КПСС.

Александр Дмитриевич — участник Сталинградской битвы. В горячей схватке с истекающим кровью врагом он получил тяжелое ранение, которое и по сей день напоминает бывшему воину о далеких боевых годах.

На снимке: А. Д. Федосеев.

Фото М. Бабенко.

В полной готовности

Как уже сообщалось, с 6 по 9 декабря 1974 г. в Москве состоялся первый тираж погашения государственного 2-процентного займа 1948 года. Официальная таблица тиража погашения будет опубликована в центральных газетах 22 декабря, а оплата облигаций сберегательными кассами начнется с 23 декабря этого года.

Следует иметь в виду, что в этом тираже будут погашаться не все облигации 2-процентного займа 1948 г., имеющиеся на руках у населения, а только на сумму 1 млрд. рублей. Всего облигаций по этому займу у населения имеется на 2,4 млрд. рублей. Поэтому облигации, которые не попадут в этот тираж, будут погашаться в 1975 году — на 1 млрд. рублей и в 1976 году — на оставшиеся 400 тысяч рублей.

И еще одна особенность погашения, о которой необходимо знать каждому. В отличие от прежних тиражей в этом будет погашаться не каждая серия облигаций отдельно, а группами по 25 серий. Например, если в тираже погашены облигации серий с № 000001 по № 000025, оплате подлежат все 50 номеров облигации серий 000001, 000002 и так до серии 000025 включительно.

Облигации, вышедшие в тиражи погашения, оплачиваются по их нарицательной стоимости, пе-

речитанной с учетом произведенного с 1 января 1961 г. изменения масштаба цен.

В настоящее время во всех сберегательных кассах города имеются официальные сводные таблицы тиражей выигрышей и погашения по государственному 2-процентному займу 1948 г., состоявшихся до 19 апреля 1957 года.

Каждый имеющий эти облигации, не вышедшие в данный тираж погашения, для убеждения может проверить их по указанной сводной таблице, находящейся в сберкассах. И, если обнаружатся выигрыши или погашения, оформить их получение.

Все сберегательные кассы города к проведению этой важной работы готовы. Во избежание создания затруднений в работе сберегательных касс по совершению возложенных на них операций следует иметь в виду, что оплата облигаций, вышедших в тиражи погашения, будет производиться до 1 января 1994 года. Поэтому поспешности не должно быть ни со стороны работников сберкасс, ни со стороны владельцев облигаций.

Ф. КУЛДЫМОВ, зав. городской центральной сберкассой № 3960.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Химическому заводу на вторую очередь в цех двойного суперфосфата, в цех фосфорной кислоты и в сернокислотный цех № 2 требуются аппаратчики, электрослесари, электромонтеры, слесари-ремонтники, крановщики козловых или грейферных кранов, машинисты турбогенераторов, воздухопроводов, компрессоров; каменщики-футеровщики, изоляровщики, гуммировщики, монтеры пути, старшие машинисты мазутного хозяйства, стрелочники, машинистки машиннописного бюро, уборщицы, рабочие по уборке производственных помещений. 40—25

Тресту общественного питания срочно требуются во вновь открываемые столовые на постоянную работу повара, буфетчицы, лоточницы, мойщицы и сборщицы посуды, уборщицы, кухонные рабочие, грузчики, молоко-раздатчики. Принимаются на работу с неполным рабочим днем пенсионеры. Производится ПРИЕМ молодежи НА КУРСЫ поваров, стипендия 45-54 рубля в месяц. 10—10

Завод запасных частей и деталей комбината химического волокна имени В. И. Ленина приглашает на постоянную работу токарей, фрезеровщиков, сверловщиков, слесарей по монтажу и ремонту промышленного оборудования, слесарей по металлургическим моделям, слесарей-инструментальщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-котельщиков, слесарей по ремонту автомобилей, фалитчиков-текстолитчиков, электриков, шоферов, трактористов, машинистов автопогрузчиков, подсобных рабочих, грузчиков-строповщиков. 3—3

Городская организация общества «Знание» ОТКРЫВАЕТ лекторий для молодежи музыкальным вечером «Встреча с песней» с участием композитора Евгения Бикташева — 22 декабря во Дворце культуры строителей, 23 декабря во Дворце культуры химиков. Начало в 19 часов. Вход по абонементам и билетам.

На голубых экранах

21 декабря. 14.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — Сборная ЧССР. В перерывах — киночерки. 17.15 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 17.30 — «Очевидное — невероятное». 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — Новости. 19.15 — «Огни цирка». 19.50 — Концерт. 20.10 — «СССР — Франция». Широкие горизонты. 20.40 — «Странные взрослые». Премьера художественного телефильма. 22.00 — «Время». 22.30 — «В концертном зале». Поет народный артист СССР Г. Отс. 23.30 — Спортивная программа: чемпионат СССР по баскетболу «Жильгирис» (Вильнюс) — «Спартак» (Ленинград). 2-й тайм. Передача из Казанса; кубок СССР по фехтованию. 00.40 — Новости. 22 декабря. 10.00 — «На зарядку, становись!». 10.20 — Новости. 10.30 — «Будиль-

ник», 11.00 — «Служу Советскому Союзу!». 12.00 — Олимпиада «Салют, Победа!». 2-й тур. 13.00 — «Музыкальный киоск». 13.30 — «Сельский час». 14.30 — «Книжная лавка». 15.15 — Экранизация литературных произведений. «Двадцать лет спустя». Художественный фильм. 16.35 — Сегодня — День энергетика. Беседа с министром энергетики и электрификации СССР П. С. Непорожним. 16.50 — «В часы отдыха». Музыкальная программа. 18.00 — Международная панорама. 18.30 — Программа мультфильмов. 19.00 — Новости. 19.15 — «Клуб кинопутешествий». 20.15 — На экране — кинокомедия «Веселые ребята». Художественный фильм. К 40-летию выхода фильма на экраны. 22.00 — «Время». 22.30 — Концерт популярной классической музыки. Передача из ГДР. 23.25 — Кубок СССР по фехтованию. 24.00 — Новости.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 21-22 декабря. ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА БЕРЕГАХ ОНТАРИО — в 9 час. ПОЦЕЛУЙ ЧАНИТЫ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 21-22 декабря. ОПОЗНАНИЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал. 21-22 декабря. А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ? — в 10, 12, 14 час. ПОХИЩЕНИЕ ЛУНЫ (две серии) — в 16, 19 час. Октябрь. 21-22 декабря. СБОРНИК МУЛЬТФИЛЬМОВ — в 9, 13 час. ОДНАЖДЫ ЛЕТОМ — в 11, 15 час. ЗВЕЗДА ЭКРАНА — в 17, 19-15, 21-15. Космос. 21-22 декабря. СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20716. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800. Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 202.